

штурм высот.

поспешишь

— Действовать спешить! — прин

шишь.

Помню, когда я служил в ар-мии, наш комбат, прошедший войну, придерживался мудрости: держивался мудрости: — людей насма-

Примерно то же самое я услышал от командира второго батальона Жени Мухина из дру-жины «Полевая».

— Действовать спокойно! Не пешить! — приказывал Женя. Взрывпакеты огруги.

Варывлакеты оглушительно клопали. Кто первый раз шел под такую канонаду, вздрагивал, закрывая глаза. — Спокойно, — подбадривал Женя. — Привыкайте. Это же не экскурсия.

СЛУЖБУ ПОНЯЛИ

Коварные «ловушки» любят ак-куратность. Чуть оступился — по-пал на «минное поле», выбыл из «боя», подвёл товарищей. А раз-ве в спешке как следует прице-

Ребята у Жени все закалённые «зарничник». И всё-таки: Че тор

И всё-таки:

— Не торопиться! Тщательно маскироваться. Запечь!

Нет, что ни говорите, а комбат есть комбат. Когда он сам действует умело, хладнокровно, и другие бойцы спокойны...

Коля Тулумбеков водрузил знамя, когда на «Малой» уже были юнармейцы из «Морского» пагеря. Моряки задирали:

— Опоздали! Высота-то наша!

— Спокойно, — говория Женя. — Мы пришли вовремя, это вы поторопилисы...

Потом подвели итоги, и Гена Белоусов из «Морского» огорчённо вза дохнул:

Белоусов из «Морского» огор-чённо вздохнул:
— Поспешили — промазали по «верголётам». А на тренировках как хорошо стреляли!
На параде Женя шёл впереди своего батальсна. Ребята шагали бодро, словно не было позади почти грёхчасового «боя». И я знаю, если бы на них смотрел мой комбат, он сказал бы:

отры, и: Молодцы! Поняли службу, И. НИКОНОВ, (Наш специальный корреспондент).

ПРИКАЗ

КОМАНДУЮЩЕГО ВСЕСОЮЗНОЙ ВОЕННО-СПОРТИВНОЙ ИГРОЙ «ЗАРНИЦА» Nº 27

3 ноября 1970 года г. Москва

В Артеке закончился сбор лучших юнармейских командиров страны. На сборе юнармейцы поназали, что они растут

верными защитниками нашей Родины. В заключительной игре на местности «Аюдаг-2» все юнармейцы действовали решительно, смело, проявили находчивость и солдатскую сменалку. Сбор ещё больше сдружил юнармейцев страны. Пусть эта дружба крепнет и дальше. ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Всем юнармейцам сбора в Артене объявить благодар-

2. Всем участникам сбора передать опыт, накопленный в Артеке, своему батальону, районным и городским штабам «Зарницы».

3. Всем участникам сбора не позднее 15 ноября сообщить в Главный штаб «Зарницы» (Москва, А-30, ГСП, Сущёвская улица, 21, «Пионерская правда») о том, как идут дела в школьных батальонах.

Поздравляю юнармейцев страны с наступающим праздником — 53-й годовщиной Великого Октяря! и. БАГРАМЯН,
Маршал Советского Союза,
Герой Советского Союза,

Пионепская

Год изпания 46-4 Nº 88 154631 вторник,

> НОЯБРЯ 1970 r.

Цена 1 ноп.



Вот так задача: впереди засада и сзади засада «противни-ка». Призадумались командиры, а потом решили: только впе-ред! И не ошиблись: юнарменцы действовали уверенно и смело. Регулировщики без заминки распоряжались движени-ем «военной техники». А когда настал «бой», встретили «тании», как подобает настоящим солдатам.





ВОДВОРЕ СНАЧАЛА МЫ УВИДЕЛИ... ЛОШАДЬ. СТОИТ СЕФ., ХВОСТОМ ПОМАКИВАЕТ. СМИРИЯЯ, ДОБРОДУШНАЯ, НО ЗИМОЙ, ГОВОРЯТ, САНКИ С ФУБЕНЦАМИ ЛИХЬ ВОЗИТ.
ОДПО ПЛОХО: ИМЕНИ У НЕЁ
НЕТ. ЛОШАДЬ ПО ИМЕНИ ЛОШАДЬ, СОБСТВЕННОСТЬ ДОМОИЛЬНИЯ
ОТОВЛЯВЛЕНИЯ А ДОМОИЛЬНИЯ

В ОДМОИЛЬНИЯ В ОДМОИЛЬНИЯ В ОДМОИЛЬНИЯ В ОДМОИЛЬНИЯ

В ОДМОИЛЬНИЯ В ОДМОИ шадь, собственность домо-управления. А помощинца она отменная, поэтому в не захотели ребята расставаться с ней, переселяясь в «дом без двоек». Саженцы привез-ти надо — пожалуйста, ме-таллолом отправить на склад — тихо, не спеша, но довезёт. Кстати, на этого металлолома троллейбусы по-строены — «Пионер», котошадь, собо

В этом доме сегодня новоселье не у десяти человек, не у ста: тысяча четыреста человек галдят по этажам, выглядывают из окон, деловито по двору расхаживают. Все они — из 16-го домоуправления Левобережкого района города Воронежа. Это их руками прибиты к стенам таблички с красной звездой:

рые ходят по Воронежу...
Вошли мы в один подъезд. Вдруг сверху капли стали падать. Крыша, может, течёт? Ничего подобного. Малыши клопочут с вёдрами и трянками, моют ступени, лестичные площадик. Торопат друг друга, чтобы в пинерский кинотеатр «Бригантина» поспеть. У входа уже толпа. Пятыклассник Апдрюша Семёнов сегодия чуть ли не самый главный человек — помощник киномеханика. Правда,

приходится ему скамеечку подставлять, чтобы дотянул-ся до проектора, но ведь не в росте дело... Застрекотал проектор — пошлн мультфильмы, смеш-ные, яркие. Малышн прямо порт. В при в при полу.

полу.
— Неужели у вас и вправду ни одного двоечника

ыправду нет? Засмеялись ребята: — Ну почему же, попада-ются. Есть у нас такой Сла-вик. Одну двойку схватил,

вторую. Мы ему говорим: «В страну Знаний идём, а ты двойки получаешь!» Не реагирует. От помощь бежит. Ну, тогда поговорили мы с ним пе-мужски. Девочки поговорили... Теперь в кино каждую неделю ходит. А вообще-то сюда

двоечникам вход прещён.

прещен.

Здесь же, в «Бригантине», у ребят
штаб. Висит на стене
плакат, а на нём задания марша «Всегда готов!». Не очень красиво написаны, от руки, но Галя Филатова так об этом сказала:

— Когда человек в дальнюю дорогу собнрастся, он ведь не толстенный атлас на глян-

толстенный атлае на глян-цевой бумаге в рюкзак кладёт. На обыкновенной карте простым карандашом путь намечает... Глянули мы в окно. Ре-бят во дворе полно — и все делом заняты. Малыши ли-стья в кучу собирают, ребя-та постарше саженцы зака-нывают, те, кто посильнее, тащат в кучу железяки — металлолом на Чукотский Пвореп.

металлолом на чукотская Дворец. — Когда же вы учи-тесь? — спрашиваем. — Вон

у вас дел сколько! Игорь Медведев — хоккенст. Лена Колесник и Тани Межова всех кукол для театра сами делают. Саша Пилиненко — лучший футболнет в дворовой команде. Тани Панова в кукольных представлениях ответственные роли играет — Медведи и Бабу Ягу. Как же вы ухитрыетесь без двоек обходиться? Запумались ребята. А потом сказали: — Если получишь двойну — один останешься; в кино не пойдёшь, в футбол с ребятами не поиграешь, даже листья не пустят убирать. А у нас во джоре интересного много... Мы сначала, когда марш в Вестда готов!» объявили, растерялись: разве всё успесшь! А сейчас посмотрите — получается. Один только красные следовать две тонны металлолома собраль К Клавдин Фёдоровне, пененонерке, каждый день ходим. Почтальону ма собрали. К Клавдии Фёдоровие, неисвоиерке, каждый день ходим. Почтальону письма разносить помогаем... С войнами сотой стрелковой дивизии переписываемся. По ста воскомидели адресам! Не то главное, что у нас дом без двоек, а то, что без скуки!

Имания специальные норреспанденты).

г. Воройем:

VAHHPIE KWWHN BALOBODNVN

Утром 28 октября в Актовем зале Московского Дома учёных можно было услышать русскую и польскую, английскую и японскую речь. Учёные пригласили сюда журналистов из разных стран, чтобы сообщить им о результатах первых исследований солержимого лунной «посылки», доставленной на Зем-лю советским геологом-автоматом станцией «Луна-16». Как рассказали учёные, рошка с кусочками горных пород и ми-

грунт состоит из мелкозернистого понералов. Содержащиеся в них зёрна оплавленных горных пород обладают сильным блеском и искрятся на тёмном фоне порошка. Под микроскопом среди кристаллических зёрен хорошо различаются минералы зеленоватого и бурого цвета. Есть среди них и частички, отличаются от земных образований. Например, остеклованные с поверхности крупинки сложной, причудливой формы или застывшие капельки стеклянного и металлического облика, очень похожие на «космические шарики», встречающиеся иногда на Земле.

Лунный грунт легко формуется и слипается в рыхлые комки, чем напоминает влажный песок или комковатую структуру наших почв.

По химическому составу вещество лунного грунта представляет размельчённую горную породу базальтового типа. Всего в лунной «посылке» исследователи насчитали около 70 химических элементов.

- Лунные моря являются равнинами, затопленными когда-то вулканической лавой, — считает крупнейший советский учёный-геохимик А. П. Вино-

- Проблема происхождения Луны,сказал президент АН СССР М. В. Келдыш, — тесно связана с проблемой происхождения Солнечной системы. Поэтому изучение физических свойств и химического состава лунных пород, определение возраста Луны будут иметь важнейшее значение для решения многих проблем естествознания.

съезд КПСС

Начальник цеха коммунист Иван Евгеньевич ЕРОФЕЕВ ведёт

думаете, смелость только в бою? Или в разведке? В коснужна только мосе?

Я расскажу вам сейчас, каким смелым человеком должен быть обыкновенный инженер, сколько мужества вужно для того, чтобы управлять современным производством.

Для начала я представлю вам наше производство: Лениногорский полиметаллический комбинат. Почему полиметаллический? Потому что мы поставляем стране полиметаллы — цинк, сви-рец и некоторые. полиметаллы — цинк, сви-вец и некоторые редкие ме-таллы. Почему комбинат? Потому что наше производ-ство комбинированное: мы сами добываем руду, сами обогащаем её и сами выплав-ляем металл. Страце времен

Стране нужно очень много металла. Автомобили, корабли, самолёты — всё это построено из металла. Каждую отроено из металла. Каждую пятилетку страна даёт нам новое задание, задание, которое мы не имеем права не выполнить. От этого зависит ваша экономическая мощь, наше с вами благополучне. Но время идёт вперёд... И на следующую пятилетку, которую обсудит в марте 1971 года XXIV съезд партин, потребуется ещё больше металла. Значит, наш комбинат в будущей пятилетке должен выпускать ещё больше продукции. А как мы это сделаем? Число рабочих у нас практически не изменится. Количество цехов Количество останется прежним.

Вот здесь и встаёт вопрос смелости инженера.

Выпускать больше металла при том же количестве рабочих — значит, говоря техническим языком, увеликим языком, увели-производительность труда. Как можно её увеличить? Самый верный спо-соб — ввести новую технику

Новая машина, как правило.

Новая машина, как правило, даёт больше продукции.

Для примера рассмотрим нашу буровую технику.

Представляете, как добываются полезные ископаемые? Руда залегает в землененим бесформенным монолитным телом. Нам надо это телю разрушить к извлечува. литным телом. Нам надо это тело разрушить и извлечь на поверхность. Как? Мы проходим вертикальную горную выработку — шахту. От шахты отводим в сторону рудного тела на различной высоте несколько горизонтальных выработок — разделяем рудное тело на этажи. Затем каждый этаж разбуриваем буровыми скважинами, скважины заряжаем взрывчаткой и взрываем. Руда обрушивается на заравзрывчатной и взрываем. Руда обрушивается на зара-нее подготовленное место.

нее подготовленное место.

Так вот, для буревия скважин нужны буровые станки. Сейчас мы ведём бурение самыми современными станками — пневмо-ударными. Этот способ бурения очень выгодно отличается от предыдущего — от дробового. Пневмоударные станки могут бурить скважину под любым углом и даже снизу вверх (дробовые станки бурят только сверху визу с незначительным наклоном). Нроме того, они легки и с незна Кроме с незначительным наклоному. Кроме того, они легки и просты в управлении. Каза-лось бы, о чём ещё мечтать! Многие буровики считают, что лучше наших станков и быть не может.

обіть не может.

Однако... Если допустить, что мы и впредь будем работать на этих станках, то задание страны мы не выполним. Эти станки достигли предельной производительного сё увеличения дать не смогут. Страна же требует от нас резкого увеличения прочаводительности труда. Что делать?

А вот что: надо смело признаться, что современные

станки уже не лают нужной нам производительности труда. что пришло мя создавать новые, более совершенные станки.

Кстати, мы знаем: новые станки уже созданы. Принципиальное и существенное их отличие от современных в том, что они самоходны. Значит, на перемещение их с места на место уйдёт минимум времени, а это, естественно, поведёт к резкому увеличению произволительности труда.

ности труда.

Я хочу навиниться за то, что так упростил рассказ о введенин новой техники. Подробный разговор об этом места, процесс этот более сложный и, как правило, затяжной. Мне же хотелось сказать не о технике, а о людях, управляющих техникой, о том, что современный инженер должен быть не про о том, что современный инженер должен быть не про-сто образованным челове-ком: страна и жизнь тре-буют от него и высоких мо-ральных качеств, и в первую очередь — смелости.

Восточно-Казахстанская область, г. Лениногорск, ордена Трудового Красного Знамени полиметаллический комбинат



n Bahbetët Xjohok...



П РИВЕЛ человек в каршинскую степь машины. Унные, послушные. Они и канал выроют, и водожранилище помогут создать. И настанет время, когда 900 тысяч гектаров степной земли превратятся в клопковые поля, сады. Встанут в сте пи новые заводы.

пи новые зидоом. Сейчас строятся дома для строи-телей и рабочик, школы и кинотеат-ры, масалины и детские ясли, спор-тивные площадки и бассейны. Вот какой бассейн построен в посёл-ке Талимарджан Узбекской ССР.

эта интересная встреча проиво-

Фото Н. КЛЮЧНЕВА. (Фотскроника ТАСС).

ПОБЕДИЛ КАНДИДАТ НАРОДА

Один за другим депу-таты чилийского парла-мента подходили к ур-не и опускали в неё свои бюллетени. На свои бюллетени. на большинстве из них стобольшинстве из них сто-яло имя доктора Саль-вадора Альенде, канди-дата блока Народного сдинства. А через час имя нового президента Чили стало известно всему миру. Так закончился почти ляхмесяций перевомя

двухмесячный перерыв после всеобщих парла-ментских выборов в на-

чале сентября. И поччале сентворя. И поч-ти всё это время реак-ционеры внутри страны и за её рубежами уст-раивали одну провока-цию за другой. Особен-но недовольны резуль-татами выборов были татами выборов были американские капитали-сты. По поручению аген-тов Центрального раз-ведывательного управ-ления за два дия до выборов в национальном конгрессе наёмные убийконгрессе наемные уоии-цы смертельно ранили главнокомандую ще г о чилийской армии Рене Шнейдера. Они надея-лись вызвать в стране

всеобную панику и по-мешать избранию докто-ра Альенде. Но они про-считались. Убийство ге-перала Шнейдера вско-лыжиуло всю республи-ку — от порта Арики из севере до порта Порвенир на Огненной Земле. На всю страну прозвучал боевой лозунг пспанских республи-канцев: «По пасаран, удътрат» — «Ультра фотор прошям. Сетодня доктор Сальвадор Альение при-ступает к исполненно своих обязанностей.

воих обязанностей.
Почему же так цеп-

местные и американские богачи за старые порядки? Об этом хорошо сказал сразу после избрания Альенде президентом страны сенатор-коммунист В. Тейтельбойм: - Это начало нового

пути в жизни нашей страны. Теперь мы будем строить новое Чили не для местных богачей и иностранных капиталистов, а для чилийских трудящихся.

В. ЧУКАНОВ.

ах оннупанты клянутся, по цель Израиля — достижении пасности. На деле — отназы цить захваченные силой тер ают важные политические постоянно грозят арабским войной. (Из газет).



Рис. Л. СМЕХОВА



В САМУЮ мрачную погоду жизнерадостные люди не хмурят-ся, не киснут. Хорошо после уроков забрести в прозрачный лесок, найти ровную поляну и погонять мяч. Или сгрести чуть прихваченные первыми заморозками палые листья и устроить из них вот такой вихрь. Жарко и весело.

Но игры играми, а осень — пора особых хлопот и забот. Надо помочь на плодоовощной базе перебрать, очистить капусту, чтоб были на столах зимой свежие борщи. Не очень-то романтичная работа, но и её, оказывается, можно делать с огоньком, как эти ребята из 34-й московской школы. Их привёл сюда один из маршрутов «Пионерстроя».

Фото Г. РОЗОВА и В. ГУСЕВА



Это навсегда запомн людям расскажи... Солнце начинает

в комнате

Миша сидит в кресле миша сидит в кресле с ногами, декламирует нараспев стихи Рождественского и чертит что-то в тетради. В стену мягко бъётся солнечный при-

въётся солнечный при-бой.
— Миша! Собирайся, пора! На кресле остаётся тетрадь, и мама долго рассматривает ли-нии. Откуда ей знать, что это солнечные этажи! Может быть, сын схему марсианских каналов изучает? Он это может. Когда Миша подошёл к Дворцу

пионеров, там уже толпились ре-бята. Кто-то осторожно потянул его за рукав:

— Миш, а что здесь будет? Кино?

Миша увидел Стасика и его друзей из третьего класса.

- Нет, не кино, ветил он, — научная конферен-

ция.
— А зачем же тогда ребята пришли?

— Зачем ребята? — переспро-сил Миша. — А знаешь, что это за ребята?

...В лаборатории что-то страш-но ухнуло. Все сбежались и уви-дели Люду Пивниченко, бледную

и растрёпанную.
— Уф! Это, конечно, Люд-ка, — выдохнул кто-то из ре-бят. — Ну что ей стоит взорвать

Тут румянец вернулся к Люди-

— Я только хотела про рить, — твёрдо сказала она. Юрий Густавович, разреш ещё попытаться. А вдруг? разрешите

— Э, нет! Думать учись. На

«вдруг» не надейся. В НОУ такое

награду.

Оказывается, во вре-

гатель самолёта. Надя вышла в салон, спокой-

но и весело разговари-

вала с пассажирами,

землился. Так они ни о чём и не догадались.

Когда в школу при-

шла весть о трагиче-

ской гибели Нади, всех

пока самолёт не

Ждёт тебя дорога трудовая Ждут с природой мирные бои.

Мишка распевал, взбегая на четвёртый этаж, когда на поворо-те перед ним выросли знакомые

фигуры.
— Миш! А что такое НОУ?
Миша открыл дверь:

— Входите. Слушайте и запоминайте. НОУ — научное общество учащихся — появилось у нас в городе в 1964 году. Занимаются в нём полторы тысячи ребят. Общество состоит из тридцати двух секций. А руководят ими сто учёных! Ребята занимаются своими любимыми предметами: химией, физикой, литературой, математикой...

— Так ведь этим и в школе каждый занимается! Зачем ещё в этот НОУ ходить? — изумился

— Каждый! Да каждого-то в НОУ не принимают...

После неудачи Люда совсем было приуныла, как вдруг под-зывает её учитель и говорит:

— Дело есть интересное. Слу-шай. Вот ученик проделает опыт, опишет его и забудет. По-

опыт, опишет его и заоудет. По-думай, нельзя ли сам опыт сохра-нить, а не только описания. Вечером Люду позвали на день рождения. Собираясь, она только

на минутку на ходу заглянула в

на мля,..., кинжику. «Опыт с минеральными удоб-рениями. Что тут у нас? Цвет... После каждой реакции содержи-мое пробирки меняет окраску...» поисела к Достала тетрадку, присела к

досталь:
столу,
— Людокі Ты идёшь или уже
раздумала? — спросила мама.
— Да, да. Сейчас.
А когда взглянула на часы,
была уже ночь.

овыла уже ночь.
Таких вечеров много было у
Люды. Тетрадь её с опытом хра-нится в 92-й школе. А сама Лю-да теперь уже студентка Томско-го университета.

— Миш, ты, значит, учёным будешь? — спросил Стасик. Миша улыбнулся, провёл рукой по своей будущей бороде и

А ты кем?

— Нет, учителем. Может быть... поэтом?

Вот и солнечные зайцы — эй, посторонись! — в зеркало, как в пруд, бросаются головами вниз!

Мишка взмахнул руками. Ребя-в оглянулись — в комнате было ну просто солнечное наводнение.

Б. АСНАРОВА. (Наш специальный норреспондент). г. Челябинск.

Указом Президиума Верховного Совета СССР комсомолка Надежда Курченко посмертно награждена орденом Красного Знамени.

охватило волнение. Алла Лолуа, ученица 8-го класса, виделась с отважной девушкой накануне. Надя помогала ей подбирать стихи для вечера поэзии, обещала обязательно зайти в школу после рейса. Но не зашла...

— Нельзя, чтобы имя её забылось, — решили пионеры Драндской школы. — Надо бороться за право носить имя Надежды Курченко.

Совет дружины собрался на серьёзный разговор.

— Достойны ли мы имени отважной героини?

Хорошо учиться главная обязанность пионеров. Это знают все ребята. В школе почти нет двоечников.

Драндские пионеры дружат с колхозом. Часто помогают на

уборке чая, собирают яблоки. А сейчас готовят концерт для колхозников.

Скоро в селе будет готово новое здание для школы. Без помощи ребят и тут не обходится. Привезли, например, стройматериалы, а разгружать их некому. Быстро вытянулась цепочка из школьников, двинулись по конвейеру кирпичи

доски... Грузинского Сои доски...
Бюро Грузинского республиканского Сореспубликанской организации удовлетворило просьбу ребят. Конверт с этим известием перелавался из рук в руки. Всем хотелось взгля-нуть на свой новый адрес: «Драндская пионерская дружина име-ни Нади Курченко».

Мзия КОЧЛАВАШВИЛИ. Редакция газеты «Норчи Ленинели».

На редакционный стол ложатся всё новые и новые письма и телеграммы. Пишут пионеры и школьники Магадана, Риги, Вильнюса, Дальнего Востона, Сибири, Украины.

«ДО ГЛУБИНЫ ДУШИ ВОЗМУЩЕНЫ БАНДИТ-СКИМ НАПАДЕНИЕМ НА ЭКИПАЖ САМО-ЛЕТА «АН-24» И ЗЛОДЕЙСКИМ УБИЙСТВОМ КОМСОМОЛКИ НАДЕЖДЫ КУРЧЕНКО. ТРЕБУЕМ

СУДА НАД УБИЙЦАМИ! ХОТИМ БЫТЬ ДОСТОЙНЫМИ ОТВАЖНОЙ комсомолки.

Октябрята 3-го класса «Б» второй восьмилетней школы города Первомайска Ворошиловградской области».

«НЕСЁМ ПОЧЁТНЫЙ КАРАУЛ У ПАМЯТНИКА ПОГИБШИМ ЗА СОВЕТСКУЮ ВЛАСТЬ. ЗДЕСЬ, НА ПОСТУ № 1, ПРИНЯЛИ РЕШЕНИЕ ДОБИТЬСЯ ПРИ-СВОЕНИЯ ДРУЖИНЕ ИМЕНИ НАДИ КУРЧЕНКО.

Пионеры 87-й школы Красноярска».

РИСУЮТ ДЕТИ

Коле Николову 9 лет. Он живёт в болгар-ском городе Пернике. Учится в школе. И ещё очень любит рисовать. С его рисунками мы по-анакомились на выставке во Дворце пионеров Идановского района. Эта выставка приехала в Москву из Болгарии, где проходил конкурс детского рисунка, посвящённый столетию со дня рождения В. И. Ленина.

рождения В. И. Ленина.
Работы Коли и его сверстников говорят о том, что болгарские ребята интересуются историей нашей страны. Они рисуют бесстрашных солдат революции, знакомый силуэт «Авороы», Сталинградскую битву, воинов-освободителей.
Выставку рисунков болгарских ребят с радостью принимали члены Клуба интериациональной дружбы. Сейчас они стали добровольными экскурсоводами по выставке во Дворце пионеров. Потом повезут рисунки к своим подшефным — сельским школьникам.

НА СНИМКЕ: рисунок Коли Николова



ЧЕТЫРЁХБОРЬЕ «ДРУЖБА»

МОЖЕШЬ СТАТЬ УЧАСТНИКОМ ЭТИХ ВСЕ-СОЮЗНЫХ

ЧЕТЫРЕХБОРЬЕ: бег на 60 метров, прыжки в длину, прыжки в высоту, метание мяча.

ВОРОШИЛОВГРАД 17—21 июня будущего года при ет 18 сильнейших команд четырёхборцев старше

озрастной группы. РУМЫНИЯ. В эту страну поедет команда — победи-льяница ворошиловградских стартов. В ШКОЛЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПРОВОДИТ СОВЕТ ДРУ-

В команде 12 человек — 6 мальчиков и 6 девочек. Сначала соревнования проходят в дружике [по апрель]. Потом лучшая команда дружины выступит на первенствах района, города, области [май].

митет.

До 5 июня в штаб соревнований [Москва, Г-69, Ска-тертный переулок, 4. Отдел учащейся молодёжи] будет поступать вся информация из городов, обла-стей, краёв и республик о ходе соревнований. А потом решится, какие команды поедут в Ворошиловград.

Сто лучших команда подут награждены грамотами газеты «Пионерская правда» и Международного комитета по легкоатлетическому четырёхборью «Дружба», А сильнейшая команда юных четырёхборью «дружба», А сильнейшая команда юных четырёхборью страны на 15-м международном

ИТАК, НА СТАРТ ВЫХОДЯТ МАЛЬЧИКИ И ДЕВОЧКИ 1957—1958 ГОДОВ РОЖДЕНИЯ (СТАРШАЯ ГРУППА) И 1959-1960 (МЛАДШАЯ ГРУППА).



Ирина СТРЕЛКОВА



50 лет назад, осенью 1920 года, Красная Армия штурмом взяла Перекоп, последнюю крепость белых. Командовал стотысячной армией красных бойцов Михаил Васильевич Фрунзе, большевик-ленинец.

ОЕВЫЕ полки Красной Армин шли по дорогам Крыма. Позади оста-Армин шля по дорогам Крыма. Позади оста-лась переправа через топкий Сиваш, рукопашный бой на Литовском полуострове, штурм Перекопа, штурм ющувьских позиций. Едва лишь половина бойцов дошагала до конца пути — до

моря.

— На короткий отдых у Вайдарских ворот остановийся усталый поли, красноарменны стасивали гил. Настёрки, и морской ветер, влакный и теллый, словно смывал с кожи въевшуюся крымскую пыль.

— Гороническа

крымскую пыль.

Громыкая по выбитым булыкникам, к Байдарским
воротам подъекал длинный
открытый автомобиль. Рядом с шофером сидел командир в кожавой куртке
в туркестанской папаже.

— Братва! Да это сам
фунае! — Красноарменцыспецию натягивали гимпастерки, выстранвались вдоль
обочины. Молодой комполка
на бегу взял под козырек.

Фрунзе по-кавалерийски
соскочал подпожки автомобля и пошёл навстречу
молодому комполка

— Вольно! — негромко в
зётко сказал он,
Командующий фронгом
понско понском

четко сказал он Командующий фронтом приеся к одному из красинаримейских костров, кашевар подал ему котелок кулеща горячего, с дымком. Бойцы со своими котелок мулеша горячего, с дымком. Бойцы со своими котельем кулеша притись поближе. Хотелось порасспросить, какую такую задачу булет выполнять теперь вея Красиал Армия и сам товариш Фрунзе. Но пока красноармейцы обдумывали вопросы помудрёвее, нашевар завёл свой пустяковый разговор.

нашевар завёл свой пустяковый разговор.
— Воды-то сколько, — махнул он черпаком в сторону моря, — однако, говорят, вся солёная. Бесполезная вода. Ни попить, ни сварить, ни постирать... Рубаха просолилась, коробом стоит...

— Не тужи, дядя! — за-смеялся белобрысый паресмеялся белобрысый паренек в сдвинутом на макушку суконном шлеме. — В деревне рады будут твоей рубахе. Они там без соли сцят. Мнесестренка пишет — на базаре соленую воду в бутылках продают.

— На людскую беду зубы не скалы — проворчал
кашевар.

— Й мне из дому пишут, — вмешался пожилой
красноармеец, — Спекулянты дерут за пуд соли четыре
пуда зерна,

— Считай, по всей Россна соляной голод.

— Неукто голодом на-

сни соляной голод.

— Неужто голодом называют? — удивился белобрысый паренёк. — Да я бы век без соли жил... Другое дело — без хлеба, а соль...

— Прошлым делом в Турнестане... — начал Фрунзе, и спорщики приумолкия. —
Так вот, прошлым легом, когда Красная Армия шла на штурм Бухары, всем бойдам перед маршем давали попить солёной воды. Глупость? А?

— Глуносты! — быстро

постъ? А?

— Глупосты! — быстро согласился весёлый паренёк. — Там, поди, жарища была. И без того людям пить хотелось.

— Как раз наоборот! — прищурился Фрунзе. — Я ведь сам оттуда родом, из Туркестана. В нарких пустынях пьют солёную воду, чтобы потом весь день не пить. Говорят, что соль держит воду.

Говорят, что соль держит воду.

— Вен живи, век учись, — вздохнул белобрысый.

— А соль у нас будет, — сказал Фрунзе поднамаделем отвоевали жлеб Украины. Хлопок туркестанский отвоевали. Нефть эмбинскую. Соль теперь тоже отвоевали. В Крыму её добывают. Из Сиваща, из солёных озёр. Так и нацишите своим в деревню — геперь будем с солью...

Автомобиль петлял изгибами горного шоссе, спускавшегося вина, к морю. Слышнее становился рокот воли,
В зелени парков белели
дворщы с террасами.
«А в Москве сейчас уже
зима, — думал Фрунзе, —
хлопьями кружит липкий
снег. Студёвый ветер гуляет по уливам и площа-

снег. Студеный ветер гудяет по улицам и площа-дям... Владимир Ильич го-ворил, что ещё одной воен-ной замы наша страна не выдержит...» Фрунзе отчётливо, до каждого слова помнил свою недавнюю ветречу с Ленным. Он примчался в Москву из Туркества по срочному вызову Владимира Ильича. Был солнечный сен-тябрь, и кремлёвский сад полыхал осенними красками. Окно в кабинете Владимира Окно в набинете Владимира Ильича было раскрыто на-стежь. Фрунзе сел в кожа-ное кресло, придвинутое

Переводим вас с Тур-

ПО ПОРУЧЕНИЮ ЛЕНИНА

— Как вы полагаете, ко-гда сможете закончить опе-рацию по разгрому Враиге-ля? — спросил Ленин. — К декабрю всё будет кончено, — твёрдо сказал

Фрунзе.

— К декабрю? — г тующе взглянул Ленин. — Да.

И тогда Ленин сказал новому командующему Южным

— Помните, что ещё од-ной военной зимы мы не вы-держим...

держим...
И Фрунзе помнял... 16 ноября он отправил Ленину короткую телеграмму. Всего восемь слов. Радостная весть не может быть длинной: «Сегодня нашей конвицей взята Керчь. Южный фронт ликвидирован».

Очень трудно живётся рабо-чим и крестьянам. Страна разорена войной. Нелезные дороги замерли, фабрики опустели. Сколько надо бу-дет восстанавливать, стро-нать заново! Но врати поста-раются помещать мирной живяи. Им уже не собрать большую армию. Значит, ставка будет на мелкие контрреволюционные бан-ды...

ды.. Следующий, 1921 гоп.

дил штаб Фрунзе, стоявший в Харькове. В мае сюда, в штаб, принесли письмо из Москвы от Ленина. Владимир Ильич писал Фрунзе: «..Главное — соль. Все забрать, обставить тройным кордоном войска все места добычи, ии фунта не пропускать, не давать раскрасть. Это вопрос жизни и смерти. ти.

поскать, не двать раскрасть.

Это вопрое жизна и смерти.

Вы — Главком соли.

Вы — Главком соли.

Вы — Бивечаете за всё».

Фрунзе поехал на юг.

С наступлением летнего тепла на соляных промыслах Крыма началась осадка соли. Квардатные бассейны, наполненные солёной водой, высыкали, на дво оседал отливающий розовым пласт. Вместе с рабочими-солярамы пласт красноармей ны Фрунува приметил знакомого белобрысого пареныка. Тот, голый по пояс, катил тачку с солыю, еле удерживая равновесие на узкой досже. А вот и молодой комполка рапортует по всей форме:

— Товариц командующий всеми войсками Украины в Крыма, полк в полном составе приступил к выполнению... — После рапорта — подробный рассказ о работе: — Тяжело, конечно, но бойцы не жалуются. Навъротили торы соли, коть на санках катайся. Установили постоянную охрану. Обозы уходят в сопровождения военного конвоя. Иной раз приходится отстреливаться от бандитов. Как золото, возим, товарищ командующий...

С соляных промыслов

зим, товарищ командующий... зим, товарищ командующий...
С соляных промыслов
Фрунзе поехал в Евпаторию, где в порту стояли грузовые пароходы в корабля Черноморской эскадры, готовые принять на борт ценный груз. Потом побывал в частих, которые строили узко-колейную железную дорогу для вывозки соли. Можно докладывать Ленину: соль дадим...

На исходе дета в Харьков

дадим...

На исходе лета в Харьков к Михаилу Васильевичу Фрунае приекали гости — ткачи из Иваново-Вознесенска. Привесли приветы и позарравления с окончательным разгромом батьки Мажно. — Приезнайте в гости, — С солью? — быстро переспросил Фрунае. — А что, соли-то теперь кватает? Иванововознесенцы переглянулись, заулыбались. — Значит, уже слышали? — рассмеялся команующий, — Солёный был у нас год.



кестанского фронта на Юж-пый... Обстановка настолько тревожная, что... Оня подошли к карте. Фрунае уже знал, какая об-становка сложилась на Юж-ком фронте. Врангель вылез из Крымской крепости, на-чал наступление. Его армия отлично вооружена.

как Фрунзе и ожидал, стал для него годом нелёгкой борьбы с бандами Махно я Антонова. Красные разведчики проникали в самое логово бандитов. Летучне отряды красной конницы гнали махионев и антоновов. махновцев и антоновцев, бра-ли их всё теснее в кольцо. Всеми операциями руково-

ДОРОГИЕ РЕБЯТА! продолжается подписка на газету «пионерская правда» НА 1971 ГОД, ПОДПИСКА ПРОВОДИТСЯ ДО 25 НОЯБРЯ, НА ГАЗЕТУ ВЫ МОЖЕТЕ ПОДПИСАТЬСЯ У ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ В ШКОЛАХ, В ОТДЕЛЕНИЯХ «СОЮЗПЕЧАТИ». **ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ БЕЗ ОГРАНИЧЕНИЯ. ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД — 1 РУБЛЬ 08 КОПЕЕК.**